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ПРЕЗИДЕНТ ТРУМАН ДАВ НАКАЗ АВІЯЦІЇІФЛЬОТІ ДО БОРОТЬБИ ПРОТИ АГРЕСІЇ 
АМЕРИКАНСЬКА АВІЯЦІЯ ВЖЕ В АКЦІЇ; СЬОМА ФЛЬОТА ДЛЯ ОХОРОНИ ФОРМОЗИ; ПРИСШШЕНА ДОПОМОГА 
ІНДОКИТАЄВІ ТА ФИЛИПИНАМ; РЕВІЗІЯ АМЕРИКАНСЬКОЇ ДАЛЕКО-СХІДНЬОІ ПОЛІТИКИ ПІСЛЯ КОМУНІСТИЧ-

НОГО НАПАДУ НА КОРЕЮ; ОБ'ЄДНАНІ НАЦІЇ ПІДДЕРЖУЮТЬ АКЦІЮ ПРЕЗИДЕНТА. 
ЗАЯВА ПРЕЗИДЕНТА ТРУМАНА В СПРАВІ КОРЕЇ КОНГРЕС ОБ'ЄДНАВСЯ У ПІДТРИМЦІ 

РОЗПОРЯДКІВ ПРЕЗИДЕНТА 
` " . її 

Вашингтон, 27 червня. — Обидві великі політичні парти 
ь Конгресі виявили обєднаннй фронт для підтримки розпо-
рядків президента Трумаиа, щоб вжити боєвих сил Злучених 
Держав для прогнання комуністів з Південної Кореї. Заяву 
президента і відчитано в обох^` 
палатах, а сенатори и члени 
палати репрезентантів встали 
з місць і оплесками заманіфес-
тували свою солідарність з ке-
рівником уряду. Єдиним про-
тивником, в палаті був Віто 
Маркантоніо йде постійно по 
президент привластив собі пра-
во ІСонґресу, висилаючи зброй-
ні сили проти Північної Кореї. 
Маркентоніа йде постійно по 
комуністичній лінії, хоч він 
дістав мандат від Американ-
ської Партії Праці в Ню Иор-
ку. У сенаті республіканец`ь 
Джеймс П. Кем з Мизури під-
ніс подібний" закид, кажучи, 
що президент привластив собі 
право виповідати війну. Зреш-

jo обі палати одобрили згід-
но розпорядки Трумана`. 

ПАЛАТА ЎХВАЛИЛА ИРО-
ДОВЖИТИ ОБОВЯЗКОВУ 

ВІЙСЬКОВУ С Л У Ж Б У . 

Палата репрезентантів 315 
голосами проти 4 ухвалила 
продовжити на рік закон про 
обовязкову військову службу. 
Це дало президентові право 
покликаѓв до активної служ-
би членів Краєвої Гвардії і ре-
зервістів на. протяг 21 місяців. 
Сенат згодився перевести голо-
сування над цими справами в 
середу. 

т 

КИЛ ПРО ВОСІІІІІ ПОВНО-
ВЛАСТІ готовий. 

Начерк загальних повно-
властей для президента вида-
вати розпорядки на випадок 
війни вже готовий. Це були б 
розпорядки подібні ДО ТИХ, ЯКІ 
мали силу підчас другої світо? 
вої війни. Вони обіймали б за-
мороження цін, платень, втри-
мання робітників на станках 
праці, і втримування в готово-

ЗА ПРИСПІШЕННЯ СЛУЖ-
Г,И ЗДОРОВЯ ДЛЯ ОБО-

РОІІИ КРАЇНИ. 
Сан Франсіско.— На конвен-

ції Американського Медично-
го Товариства заявив брнга-
днр-генерал Джеймс Стівенс З 
Гарвардської Школи Прилюд-
ного Здоровя, що головною не-
безпекою не с „усуспільнена 
медицина", тільки недостача 
дбання для посилення оборони 
здоровя в найшвидшому часі. 
З огляду на теперішнє міжна-
роднс положення всі питання 
зДоровя набирають панівного 
значення і вимагають скупче-
ної уваги медичної професії. 
Крім загальних проблемів при-
ходить тепер ще окрема, а це 
загроза на`слідќіїГ"вибуху ато-
мової бомби, притадував гене-
рал. 

ТРУМАН ТАВРУЄ ТОТАЛІ-
ТАРИЗМ. 

Кілька годин після проголо-
шення історичної заяви про ие-
обхідність оборони Південної 
Кореї президент Трумая натав-
рував тоталітаризм у промові 
при закладенні угольного ка-
міня під будову будинку феде-
ра`яьного суду Дистрикту Ко-
лумбії. „Тоталітаризм це кпи-
ни з всяких форм справедли-
вости. У країнах під кормигою 
такої тиранії судді с прокура 
торами, а адвокати оборони є 
ляльками" — сказав Труман. 
Після того він порівняв амери-
канську судову процедуру з 
процедурою під тиранами. 

Вашингтон, 28. червня. — Текст заяви президента Трумаиа п справі Кореї звучить ь 
дослівному перекладі з англійського: 

В Кореї урядові гили. ;о були озброєні з метою запобігати кордонним наскокам і зберігати ішу-
трішшо безпеку, були заатакокмші вторгменими силами з Північної Кореї Рада Безпеки Оф'сдніінн.ч На--
щй закликала наіздницькі війська, щоби вони п р и т і н и л и воє'нні дії та відійшли до трндцятншн-ьмого 
І'іипобіжпнка. Цього вони не зробили, але навпаки, посилили наступ. Рада Безпеки звернулися до всіх 
члені!! Об'єднаних Націй дати Об'г.днаним Націям кожну піддержку у ннконинні цеі резолюції. 

В цих обставинах я наказав повітряним і морським силам Злучених Держав дати військам корей-
ськоім уряду прикриття і допомогу-

Напад на Корею вияснює, поза исяким сумнівом, що комунізм перейшов поза використання ПІД-
риіііюсти для завоювання незалсжннх націй і тепер вживатиме збройної інназіі та війни. Він знехтував 
наказами Ради Безпеки ОС'г.дниннх Націй, виданих для Збереження міжнародного миру і б^.нн`кн. В та-
ких обставинах окупація Формози комуністичними силами була б безпосередньою загрозою для бе.ч-
пекн на просторі Пяцнфіку та для сил Злучених Держав , які виконують на цьому просторі гної законні 
і конечні- функції. 

Відповідно до тоіч(. я наказав Сьомій Фльоті, щоби в і т а не допустили До будь-якого нападу на 
Формозу. В ре`зультаті ці j акції я закликаю китайський уряд на Формозі припинити всі повітряні і мор-
ські дії ПІНІТИ материка. Сьома Флмгта догляне, щоб це було зроблене. Визначення майбутньої'!) стану 
Формози .мусить виждати привернення безпеки на 1 Іацпфпсу. встановлення миру з Японіќю або обмірко-
вання з боку Об'єднаних Націй. 

Я теж нидав доручення, щоби сили Злучених Держав ла Фнлнпинах були скріплені та Щоби була 
прискорена військова допомога урядові Фнлипин. 

Я рівночасно доручив прнспішнти постачання військової допомоги силам Франції і союзним дер-
жанлм в Індо-Китаю ти висилку військової місії д л я запевнення тісних дійових зв 'язків з цими силами. 

Я знаю, що всі члени Об'єднаних Націй дбайливо обмірковуватимуть наслідки цеї останньої аЃ-
ресії в Кореї, що с одвертою зневагою чартеру Об'єднаних Націй. Поворот до володіння сили в міжнарод-
ннх справах матиме далекойдучі наслідки. Злучені Держави продоижуватимуть підтримувати владу 
права. "" . 

Я див інструкції амбасадороні Оетннові. як пш дставникові Злучених Держар в Раді Безпеки, 
щоби він,зѓоло, цн ці :ь'іх(ідн Раді- І - - ' 

РАДА БЕЗПЕКИ УХВАЛИЛА ЗБРОЙНІ 
САНКЦІЇ ПРОТИ НАПАСНИКІВ В КОРЕЇ 

Лейќ Соксес, 28. червня. — Вчора ввечорі Рада Безпеки 
Об'єднаних Націй прийняла американську резолюцію, реко-
мендуючи всім членам Об'єднаних Націй вжити збройних сил 
у відповідь на комуністичний напад на Південну Корею та 
для привернення міжнародно-" 
ѓо миру і безпеки. Ухвалення 

' 

резолюції було рівночасно між-
народною апробатою рішення 
президента Трумана шрдо ви-
силки з'єднань американських 
військово-морських і повітря-
них збройних сил на допомогу 
наладеній Південній Кореї. Сі-
мох членів Ради Безпеки: Злу-
чені Держави, Великобританія, 
Франція. Національний Китай, 
Куба, Еквадор і Норвегія го-
лосували в користь резолюції. 
Представники Індії і Єгипту, 
після безуспішних намагань 
порозумітися в цій справі зі 

нічно-корейський маріонетко-
внй уряд знехтував иоперед-
ньою резолюцією з домагаи-
ням припинити воєнні дії та 
відкликати свої війська на ста-
рі позиції. Американський 
представник Ворен Р. Остин 
заявив після засідання Ради, 
і по безпосереднім наслідком 
резолюції „повинно бути при-
пинення кровопролиття і агре-
сії в Кореї", додаючи, що „да-
льшим наслідком повинна бу-
ти осторога перед нападом де-
небудь". Остин підкреслив, що 
це вперше Об'єднані Нації ви-

своїми урядами, здержалися рішили покарання напасника, 
від голосування. Тільки пред- що мусить причинитися до 
ставник Югославії голосував І скріплення рестіекту цеі орга-
протн резолюції, предкладаю-інізації в світі. Ухвалена резо-

ТРУМАН ВСТАНОВИВ ГРАНИЦЮ)?̂ ханаькА ^b^L^^.^^-^JZ^Z^. 
С Ь К О Ь А АКЦШ. із itCv-joTopory. Ця резолюція опісля і борони напаленої ПівденноЃ 

j 

ДЛЯ АГРЕСІЇ 
Вашпштон, 27 червня. — Не буде вже дальшого відступу 

перед натиском совєтських країн після введення в життя роз-
порядків президента Трумана, щоб вжити збройної сили Злу-
чених Держав на створення фронтової лінії для боротьби з ко-
муяістами на Далекому Сході. 
Найважливіше в них те, що 

рядках для оборони Кореї. 
. І Президент висловив йому при-

дТн^я війни- Теж готовий плян j знання за його „відважні сло-
промислової мобілізації, випра-j в а - о . 
цьованяй Краєвою Радою За-
безпеченяя Ресурсів. Коли б 
була проголошена красва не-
обхідність, президент пере-

ДЮІ ПІДТРИМУЄ ТРУМАИА 
Олбені. Н. И. — Губернатор 

Тома Е. Дюї вислав телегра-
фічну заяву повної підтримки 
для президента в його розпо- ^ Щ Ќ Й ' Ї Ці рішення осо-

американські повітряні и мор-
ські-сили мають дати охорону 
й г'цтримку військам південної 
Кореї, які стали до боротьби 
проти наїзду сил совстського 
блоку. Разом з цим президент 
видав розпорядок, щоб Сьома 
Фльота Злучених Держав, яка 
тепер находиться на Филипи-
нах, не допустила до комуніс-
тичного нападу на останню 
твердиню китайських комуиіс-
тів, остров Формозу. 

(Повний текст розпорядків 
президента поданий в горішній 
частині оцеї сторінки). 

Розпорядки видано на під-
ставі нарад найвищих військо-
вих і цивільних урядовців, які 
велися в неділю й понеділок. 

ні ухвали Обсднаннх Держав; 
безпеченство ЗДА вимагало 
рішучої постанови; теперішній 
час вимагає не тільки відваги, 
але й очайдушностн і ризика, 
на яке мусять виставити себе 
інші країни відповідно до своєї 
спроможносте; тепер не пора 
на критику й рекримінації про-
ти $сіб за минулі потягнення, 
головно на Далекому Сході. 
ФИЛІІІІІППІ ІІРИПУГОВ.'ІЯ. 

ЮТЬСЯ НА ВИПАДОК 
війни 

- Маніля, 28. червня. — Нс-
гайно після проголошення рі-
шення президента Трумана 
щодо американської збройної 
інтервенції для оборони Ко-
реї, про що филипннського 
президента Квіріно поінформу-
вав місцевий амбасадор, фн-

КЕМБРИДЖ БУДУЄ ЗА-
ХИСТ ПЕРЕД БОМ-

БАМИ. 
Управитель міста Кембридж, 

!у стейті Массачусетс, на під-
! ставі ухвали міської ради, по-
робив підготовў до будови 
схопку для 15.000 осіб на ви-

і падок нападу ворога з повітря. 
Ню Порк. — Ко}іабель Екс- ̀ , Сховок мас бути бомбо-трнва-

калібур з Амерікен Експорт лий. Вій буде міститися під 
Лани, який вибрався на по- міським будинком 

дасть цей законопроект до одо 
брення Конгресові. 

^ ЗУДАР ДВОХ КОРАЃЛІВ 
В` ПРИСТАНІ. 

дорож до .Середземного моря з 
114 вакацінннмн прогульков-
цями, повфнУ" з „прогулькн" 
за трп годііни. розбитий і не-
спосібннЙдо дальшої плавби. 
Впїзджаючн зі заливў на від-
верте море він зударнвся з 

„У тепе-
пішньому часі, сказав радний 
Джан Д.-Линч, наш кордон 
проти Росії є Бостон і Ню Порк. 
а не Апглія зі своїм соціяліс-
тнчннм урядом. Якщо б кому-
ністи мали бомбу А(томову) 
або Г(ндрогеневу), вони вже 

би кажуть, що на нарадах об-
говорено такі точки: Демокра-
тичний світ задовго потурав 
тактиці комуністів при заби-
ранні однієї країни за одною, 
доки не прийшло до збройної 
агресії проти Південної Кореї; 
положення на Далекому Сході 
стало загрозою світового миру 
і тому треба було десь покла-
сти лінію, поза яку комуністи 
не могли б поступити без 
збройної оборони нападеннх; 
не було кому іншому цього до-
конати, тому Злуче'ні Держави 
взялися за оборону у виконай-

РЕЇ-ВЖЕ ПОЧАЛАСЯ 
Токіо, 28. червня. —: Голов-

на квартира ген. Доґлеса Мек 
Артура довідомила, що амерн-
канська військова акція для о-
борони Південної Кореї перед 
большевицьким нападом вже 
почалася. Згідно з цим пові-
домленням, в Кореї вже вста-
новлено амсц)иканський „ма-
лий, висунений ешелон", який, 
правдоподібно, співпрацює з 
місцевою амершсанською вій-
ськовою місією. В дії вже є теж 
І чірнканські боєві літаки, які 
під час вчорашніх боїв збили 
чотири ворожі літаки. Вчора 
ввечорі повідомлено, що пів-
денно-коі)ейські війська відби-
ли комуністичних напасників 
зі столиці Сеул, відкндуючн їх 
около 20 миль на північ. Сьо-

була відкинена. Представник І Кореї J рівночасно зобов"явус 
Совстського Союзу і цим разом всіх інших членів Об'кднаннх 
не взяв участи в нарадах. Ра- Націй прилучнтится до цих 
да Безпеки, перед ухваленням карних санкцій проти напас-
резолюції, ствердила, що пів-'ника. 

ВІЛЬНИЙ СВІТ ВП'АС І ПІДДЕРЖУЄ АМЕ-
РИКАНСЬКУ РИПУЧІСТЬ ПРОТИ АГРЕСІЇ 
Лондон, 28. червня. — Істо-

ричне рішення президента 
Трумана щодо негайної амери-
кансьг і допомоги нападеннм 
та відповідного покарання на-
пасників і порушників миру, 
апробоване опісля Радою Без-
пеки, зробило могутнє вражен-
ня на всіх вільних країнах та 
Негайно одержало їх повну під-
держку. Амбасадор Люїс Доґ-
лсс негайно поінформував бри-
ганськии уряд про рішення 

годні подасться, що Сеул оку- президента Трумана щодо аме-
таний повною мовчанкою. Ко- риканської збройної інтервен-
рейське повідомлення, що в 
боях візьмуть участь теж аме-
рнканські сухопутні війська та 
що генерал Черч був іменова-

липинський уряд почав роби- ний шефом ..спільних дій." в 
ти негайно всі можливі захо-
ди в підготовці „на всякий вн-
падок", включно з війною. — 
Військо, поліція ѓа ввесь дер-
жавний апарат перебуває в го-
строму поготівлі. 

квартирі ген. МекАртура за-
перечено. З корейського боку 
повідомлено, що американські 
бомбардувальники і босві лі-
такн вже атакували комуністів 
на фронті. 

данськнм вантажним кораблем І були б на нас напали. Час 
Коломбів і зазнав таких ушко-1 вже. недалекий. Не ждім аяс 
джень, що не міг уже самий і бомби почнуть падати". По-
повернутися до пристані. Його j передного тижня бостонські 
притягнули інші кораблі. Ні- конгресмени внесли аплікацію 
хто а подррожних не покаліче-1 до Ріконстрокшен Файненс 
ний, хоч усі набавилися стра-1 Корпорейшен за позичку на 
-rv ' сховок у висоті $12,000,000. 
Л)' .. .. w 

НОРВЕЗЬКІЇII ПЛРЛЯМЕИТ 
ПРИПИЯВ ДО ВІДОМА 

ЗАТІЙЎ ПРЕЗ. ТРУМАНА 
Осльо, 28. червня. — Ноі)-

везькнн міністѓр закордонипх 
справ, д-р Гальвард Лянге, пс-
іжрвав вчора дебати в парлн-
менті та відчитав заяву піх`зп-
дента Трумана в справі Кореї, 
rifo її пралямент вислухав у вс-
ликому напруженні. Після то-
го міністер заявив: „Ця декля-
рація говорить сама за себе і 
не вимагає коментарів; поло-
ження є дуже серіозне". 

НІМЕЧЧИНА В ОЧІКУВАННІ 
СОВСТСЬКОГО НАПАДУ 

Берлін, 28. червня. — Події, зв'язані з комуністичним на-
падом на Південну Корею,, створили стан тривоги в очікуванні 
совстського нападу на Німеччину. В пресових коментарах під-
кі)еслюсться, що війна в Кореї може бути тільки підготовкою 
до кінцевої військово! рознра-^ 
ви в Німеччині. Аліянтські ко Ш( 

цн в Ко}К'ї. Уряд тоді відбув 
нагле засідання, поінформував 
про стан справи лідерів опози-
ції та вислав доручення свому 
представникові в ОН. дати по-
вну піддержку американській 
ініціативі. 

В Парижі вістка про амери-
канське рішення зробила мо-
гутнс враження і там, як в у-
рядовнх так і приватних ко-
лах не скрнваеться одушев-
лення з цього приводу та пе-
реконання, що таке рішення 
с єдино правильне. Проте, у 
'І'ран ції здають собі справу та 

побоюються, що рішення пре-
зидента Трумана є рівнознач-
не з риском нової світової вій-
ни. 

В Італії, подібно як і у Фран-
ції, прн повному одушевленяі 
з приводу рішучости ирезиден-
та Трумана, не скривається 
теж побоювань, що таке ста-
новище може бути безпосеред-
ною причиною нової СВІТОВОЇ 
війни. В італійських урядових 
і пресових коментарях внелов-
люсться повне довір'я і впев-
неність щодо правильносте а-
мериканського поступування 
та щодо кінцевої його иеремо-
ги. 

П1ИНІЧНА КОРЕЯ ..НЕ ПРИ-
ЗІІЛЄ" РІШЕНЬ РАДИ 

БЕЗПЕКИ 

НАіиОНАЛЬНИП КИТАЙ 
НРИШШЮС НАПАДИ НА 
V КОНТИНЕНТ 
Таіпеї, Формоза. 28. червня. 

Національно-китайський уряд 
видав сьогодні наказ своїм по-
вітряним і морським збройним 
силам, щоби вони припинили 
свою дальшу, акцію проти о-
панованого комуністами ки-
тайського континенту. Наказ 
видано у відповідь на рішення 
президента Трумана ввслати 
на охорону Формози амернкан-
ську фльоту під такою умо-
вою. Китайський міністер за-
кордонних оправ привітав це 
рішення як „найбільш поба-

ла з найбільшою увагою слід- буде останній раз, що амери 
кують за кожним совстськпм канські стратеги не обміркува 
рухом, підозріваючи, ЩО BO- ; ли всего". 
енна „несподіванка" на Л.алс- —в 
кому Сході могла бути тільки 
тщоком, щоби цим прикупати 
увагу світу і створити обстави-
ни для справжньої вовряоТ пс-

Гонг Коні', 28. червня, 
що „це не є перший і не Мдріонетковий уряд Північної жаний доказ дружби в бороть-

ТАСС ПЕРЕДАВ ЗАЯВУ 
ПРЕЗИДЕНТА БЕЗ 

КОМЕНТАРІВ 
Лондон, - 28. червня. --, Co-

сподіванки в Европі. Деякий встське О(ріціяльне пресове а-
натяк на таку мо;к;іивість по- г`ентство ТАСС пеіюдало сьо-
дибусться в контрольованій годні вранці заяву президента 
Совстами „Берлінській Газе-; Трумана в справі Кореї. До за-
ті", яка. коментуючи ролю, Явн не додано и:аднпх комен-
Злучених Держав в Кореі̂ , пи- тарів. 

Ко})еї проголосив вчора офіці- бі проти комунізму". 
іяльно. що він „не признає" pi-j # 

шень Ради Безпеки щодо при- АВСТРАЛІЯ ВИСИЛАЄ ВОМ-
пинення воєнних дій та відкли- БАРДУВАЛЬНИКН НА 

j кання військ зі захопленої те- j МАЛЯІ 
ірнторії, вважаючи ці рішення; Кенберра, 28. червня. — Ав-
..незаконними". Це становище j стралійський уряд, згідно 8 о-
мотнвусться тим. що чартер фіціяльннм п о В І д омле:іня'і 
О. Н. вимагає в основних сира- `. премісра Робсрта Мпсіса, р"і-
вах одноголосного рішення)шив вислати негайно па Ма-
п"ятьох велнкодержав, а (к`-!ляї ескадрилью бомбьр;^'сх:ь-
таннс рішення винесено бЄЗІЯНКІВ, крім ескадріі-Тьї TJUIIC-
Совєтського Союзу і комунќ'-j портових літаків, яку с.::е аи-
тнчного Ќпѓаю. ; слано. 
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ГРІЗНА КРИЗА 
Війна в Кореї стала вже не „льофшьною" справою, за яку 

її дехто з американців намагався брати, щоб таким чином не 
втягнути Америку у війну, але таки — світовою. Не с вона 
„повстанням" чи „внутрішньою заверухою", як це представ-
ляс совстська пропаганда, але війною, за яку „морально від-
повідае Росія", навіть у розумінню такого совстофіла, як Овен 
Латімор. Війна в Кореї, каже Триґве Лі, генеральний секре-
тар Об'єднаних Держав, дуже сильно збільшила світову кри-
зу і є важким ударом у престиж Організації О. Д. Так і с. 

Про те, що ця криза наближається, добре знали не тіль-
ки в Москві, але теж у Вашингтоні. Совстський урядовий ор-
ган ‚Дзвестія" вже 10 червня видрукував чорне на білім, чого 
треба надіятись у Кореї. „За Одну, Соборну і Демократичну 
Корею" — звучав наголовок статті. „Націоналісти" та „аме-
риканські iмпepiялicти,, — це властиві вороги Соборної Ко-
реї, кажеться у відозвах „Північно-кореанського Патріотично-
го Фронту", на які покликуються „Ізвєстія". Щобільше, в „Із-
всстіях" заповіджено навіть вибори у серпні до „парляменту" 
— „возєднаної КореЃ'. 

Хіба ж можна було про те все думати без війни? З такою, 
війною Москва рахувалась. В тій цілі вона узброювала Пів-
нічву Корею. Про цю підготовку до війни, як тепер виявля-
сться, добре знала теж і американська розвідка і про це по-
відомляла кого треба. Одначе витягати з цього консеквенції 
не буЗо її завданням. Це вже належало до президента Трума-
на, департаменту стсйту та департаменту війни. Як це стало-
ся, що в такому моменті з'явився республіканський дорадник 
департаменту стейту, Джан Фостер Долес, у самій столиці Се 
ул і там промовляв про мир, годі зрозуміти. Сьогодні „очі ці 
лого вільного світу звернені,на Південну Корею", говорив там 
Долес, навіть не предчуваючи, що за кілька днів по його про-
мові це місто буде бомбардоване комуністами з . півночі. При-
глягдаючнсь подіям у Кореї, важко погодитись з Долесон, що 
очі цілого вільного світу були звернені на Південну Корею, бо 
коли б так було, то певно Москва не була б відважилась почн-
нати там війну. А як навіть були звернені очі, то не гармати, 
а в Москві мало журяться очима, гарними словами, врочисти-
мн заявами і погрозами, а рахуються тільки з справжньою 
силою, такою, яка бе. Такої сили Кремль не бачив, бо Об-
сднані Держави взагалі не мають ніякої мілітарної сили, а ті 
демократичні потуги, які могли б ставити Совєтам опір, бо-
яться кожного кроку, який міг би дати почин до війни на сві-
тові розміри. Кремль знає теж і те, що навіть влада Південної 
Кореї, яку Злучені Держави підпирають, не мав у загалу на-
селення симпатій. Теж не видно, щоб Південна Корея дістава-
ла з Америки таку мілітарну допомогу, яка давала б їй змо-
гу ставити сильніший опір, бо одержана допомога, як висло-
вився тепер президент південно-корейської республіќці, була 
„замалою і залізною". Таке сталося в Кореї. На що ж тоді мо-
жуть рахувати інші народи в Азії чи деінде, що зв'язують свої 
надії а американською допомогою в боротьбі з комуністичною 
агресією та російським імперіялізмом ? 

Ті всі речі викликують у світі, цілком зрозуміло, велику 
кризу. Тому саме в такому моменті треба Злученим Державам 
здобутись на якесь велике діло, таке, яке вдарило б Совсти 
дуже сильно, інакше Кремль знов затріюмфус. Приказ пре 
зидента. Трумана морським і повітряним силам, щоб відперли 
комуністичну „збройну інвазію і війну" в Азії, вказував би, що 
в Вашингтоні ці речі розуміють. 
— — — — ^ ^ — — — — д р и я — — ^ — — 

Зганьблені каторжною 
неволею 

Відділ у справах реііитріяції 
при т. зв. Раді Міністрів т. зв. 
Української Радянської Соці-
нлістнчної Республіки видав 
недавно книжечку під заго-
ловком „Прославлені вільним 
трудом" про репатріованнх со-
ветських громадян. НюйОрські 
комуністичні УЩВісті в неділь-
ному виданні надрукували ха-
рактерннй уривок з цієї без-
личної брехні. 

Власне до цеї інформації 
відноситься подане в „Свобо-
ді" з 22-го жовтня повідом-
лення зі Стокгольму про мож-
ливість нового совєтського на-
родовбивства поверх 3,000,000 
ренатріоваііих після війни зі 
Західної Европн до Совєтсь-
кого Союзу українців. Діло в 
тому, т о в офіціяльному со-
вєтському повідомленні гово-
риться про „добровільну ре-
иатріяцію 1,290,000 українців, 
загнаних гітлерівцями на фа-
іі'нстську каторгу", тоді як зі 
статистичних даних відомо, 
що після капітуляції Пімеччи-
ин там було поверх п'ять ціль-
ѓіонів українців. В половині 
! 946-го року, згідно зі статис-
тнкою, в Західній Европі було 
вже тільки около 350,000 ук-
раінців, отже до Совєтського 
Союзу „р є п а т р і о в ано" не 

сўвати цю огидну брехню. Па-
м'нтаете, т о писала Ольга Т. 
в 1946 році після того, як їй 
чудом пощастило вихопитись 
з „опіки" большевнцької „віт-
чизни"? В Кривому Розі, куди 
їх репатріовано після довгих 
знущань з Німеччини, кількох 
„доблесних" червоних салда-
тів протягом трьох днів зна-
силували її, промовляючи: „ти, 
стерво, служила німцям, то 
послужи защитникам родінн!". 
Відомі теж всі ті пекельні стра-
хіття в руках „СМЕРШ"-у, че-
рез які переходили всі „щас-
ливі" репатріянти та які з та-
кою майстерністю описав О-
лексій Андріенко в своїй книж-
ці „Я був на родіне": „На дру` 
пій день привезли до табору 
чоловіків двісті — пише він. 
Всі „репатріянти". У них були 
дротом скручені назад руки, 
вони були страшно худі, з вс-
ликою кількістю синяків на 
обличчі, в пошматованому 
вбранні. їх повели під охоро-
ною за табір, а нас всіх зібра-
ли і вишикували в середині 
табору, коло дроту 
проти свіжих насипів землі... 
Із вартівні вийшли чатові з 
машиновимн пістолями і ви-
рушили слідом за колоною. 
Процесія повільно обходила 

1.290,000, але щонайменше 4,5 загорожу табору і наблнжа-
мільйона українців. Теж добре !лася до ровів. Серед нас стоя-
відомо, що репатріяція була{ла могильна тиша. Було чути 
примусова на підставі дого- ! я к билося власне серце. Ось 
вору в Ялті, в якому наївні ще;ПІдійшли до рову. Вийшов ко-

ські урожаї". І подається два 
десятки імен ц'их „прославле-
них вільним трудом" недобит-
ків з добитих кількох мільйо-
нів, яких за рабський, неволь-
пичий труд наділено „високи-
ми нагородами" — сталінська 
ми орденами. 

Набрехавши купи цю всіля-
ких інших иебелиць зі „mac-
ливого життя", „уряд" під-со-
вєтської України думає, що 
цим він „зірвав маску з тих 
жалюгідних недобитків, які 
ведуть ворожу антирадянську 
агітацію в таборах переміще-
них осіб" та закликає „не ві-
рити тим злісним наклепам, 
які ширять кати українського 
народу, українсько - фашист-
ські націоналісти", бо вони, 
мовляв, „брешуть, що џсіх, 
хто повернувся в Україну з та-
борів переміщених осіб, роз-
стрілюють або засилають до 
Сибіру, садять у в'язниці, дів-
чатам відрізують коси, вважа-
ють всіх за фашистів, за воро-
гів". У висновку, цей „уряд" 
проголошує патетичне звер-
нення: „Громадяни українці! 
Батьківщина кличе вас! По-
вертайтесь на рідну землю, до 
вільної сім'ї радянських наро-
дів!" 

Можна собі уявити, з якими 
якраз думками і постановами прочи-

тали ці брехливі нісенітниці 
про „щасливе життя" та „пік-
лування Батьківщини" тих не-
добитих ще 1,290,000 нешас-
лнвців, що їх разом з 3-ма до-
бнтимн опісля мільйонами то-

під оглядом знання і відно-
шення до Совєтів американці 
погодилися видати Совєтам 
всіх їх бувших громадян, не-
рідко застосовуючи при цьо-
му силу. 
. Питання є: де п о д і л о с я 

поверх 3,000,000 рспатріова-
них українців, про яких не-
ма згадки в офіціяльному со-
ветському повідомленні ? До-
цьогочасна народовбнвча со-
ветська політика в Україні, як 
теж виявлений недавно зізнан-
нями`свідків факт, що боль-
шсвики масово розстрілювали 
захоплених якнебудь до ре-
патріяційних таборів україн-
ців вже в Німеччині, насуває 
грізні і оправдані побоювання, 
що ця три мільйонова маса 
новоротців була якнебудь 
зліквідована. Залишилось тіль`-
ки 1,290,000 „прославлених 
вільним трудом" в твердженні 
совєтської брехливої пропа-
ганди і зганьблених каторж-
ним рабством на ділі. 

Большевицька агітка бреше: 
„ВІтчизна-мати любовно про-

стягла руки до своїх синів і 
дочок; вирвавши з пазурів 
смерті, вона оточила їх дбай-
лнвою увагою і піклуванням, 
створила їм усі умови для ща-
слнвого життя і праці. Вітчиз-
иа дбає..." 

Рука не складається перепн-

місар Покросов і прочитав ви-
рок: ізмєннікі родіни... роз-
стрєл! Потім піднялися цівки 
машинових пістолів, пролунав 
сухий тріск пострілів і останні 
вигуки убитих людей. Кулі 
роздроблювали, череп, проби-
вали наскрізь тіла, торощили 
кістки..." 

Так то „батьківщина" прнй-
Імала „сво'їх МтеЛ``. Не без 
причини в совєтській тираді 
про „поворотців" називається 
„недобитками" тих, що не по-
слухали „закликів" і потрапи-
.іи щасливо вирватися з кри-
вавих пазурів совєтських ре-
патріяційних комісій. Ті, що 
туди попали, щонайменше тих 
З мільйони, що їх промовчу-
ється в совєтському репатрія-
ційному звідомленні, це вже 
справді „добиті". 

„Повернувшись на рідну зем-
лю і зустрівши такий теплий 
(ще й який!) прийом — пи-
uїсться дальше в совєтській 
брошурці — репатріянти до-
кладають всіх сил, щоб віддя-
чити Батьківщині за своє виз-
волсння, за велике право на 
щасливе життя". 1 за це вони, 
мовляв, „нарівні з усім наро-
дом виявляють чудеса геро-
їзму в праці, добуваючи в 
шахтах вугілля, варячи сталь 

чавун, вирощуючи на кол-і 

госпних ланах високі сталін-
- - - , ' і . , j и -

Недостача газетного паперу 
З вістями про воєнні події 

на Далекому Сході злучений 
інтерес до газет, а з цим і тур-
бота газетних видавців, як 
роздобути доволі паперу для 
друкування більшого тиражу. 
За попередньої війни внявн-
лнся такі недомагання, що 
багато ж у р н а л і в змец-
шили свій обєм, а щоден-
никн мусілн обмежити ве-
личину бизнесових оголошень. 
Такий стан може повторитися 
і в теперішньому часі, коли 
рапір є одним з найважливі-
ших матеріалів для загалу на-
селення. 

Саме в останніх тижнях від-
бўвалцся засідання й переслу-

варишів недолі захопило НК-
ВД в післявоєнній метушні і 
запроторило на ганьбу ќа-
торжиого рабства. 1 вони, так 
само як і ті, що мали щастя, 
вихопитись зі совєтського 
„щастя" та ввесь поневолений 
у к р а ї н с ь к нй нарід цілком 
певно чують, що Батьків-
щнна кличе їх, але не на 
тс, щоб зганьбити їх роз-
стрілом в потилицю чи ка-
торгою, тільки на те, щоб ви-
зволитн та очистити її від ко-
муністнчної скверні.' В слуш-
ний час вони на'цей заклик ві-
дізвуться і тоді раз на завжди 
замођкнуть большевицькі на-
ро до вбивці. 

„ЛІКВІДАЦІЯ" УКРАЇНИ 
Почалося цс не 

днів, а значно раніше. Року 
1656 уряд московського царя, 
„тишайшого" Олексія, иоба-
чивши, що українська держа-
ва Війська Запорозького під 
п р о в о д о м Богдана Хмель-
нидького уперто обстоює свої 
права і вільности, рішив поро-
зумітися з Польщею на кон-
ференції послів цих обох дер-
жав у Бильні. Про цю конфе-
ренцію довідався український 
уряд і послав до Вильни своїх 
делегатів. Однак московські 

польські посли рішили про 
справи говорити без українсь-
ких дипломатів, не допустити 
їх до свого шатра, де відбува-
лася конференція. Глибоко о-
гірчені верн)мися посли Укра-
їни до Чигирина, впали на ко-
ліна перед гетьманом і з сльо-
зами нарікали, що їх, пред-
ставішків славного В і й с ь к а 
Запорозького, не допущено 
до коііфсрсшіії „яко псів до 
церкви Божої"... 

Після цього Хмельницький 
із своїм урядом поставив собі 
плян позбути'ся зовсім москов-
ської протекції і заключне со-
юзні договори з Швецією та 
Семигородом. Ці держави бу-
ли противниками Польщі і Мо-
сковщини. Але союз Москви і 
Польщі був сильніший. Це до-

від наших казали ці держави в Андрусо-
ві 1667 p., де постановили мос-
ковські та польські диплома-
ти тайним договором розділи-
ти Україну на сфери впливу: 
Правобережну Україну дано 
Польщі, Лівобічна Україна ма-
ла лишатися під московським 
протекторатом. 

Довго- б о р о ' л ' а с я Ўкраїв? 
проти цієї кривди. Польща, 
що пішла на згоду з Москвою 
проти України, мусіла й сама 
попасти в московську неволю 
в кінці 18 віку. Але це не на-
вчило польських патріотів і 

незалеж-
польські 
догово-

пізніше: здобувши 
ність свою в 1918 p., 
патріоти повторили 
ром з Росією в Ризі 1921 р. 
старий Андрусів: незалежну 
Україну знов зліквідовано. Не 
минуло й 20 літ, коли року 
1939 Москва, в згоді з Берлі-
ном, зліквідувала незалежну 
Польщу, а протягом другої 
світової війни опанувала всі у-
країнські і польські території. 

Проблема, як вирватися з 
цієї неволі, стоіть перед різни-
ми народами, що перебувають 
під залізною пятою Москви. 
До боротьби проти больше-
внзму заявляють свою охоту 
деякі російські політичні гру-
пи на еміграції. 

(Докіиченші ва стоо. 3-тІІ) 

Ольга Мак. Авторські права застережені! 

„ЄЖОВЩИНА" 
(Уривок з автобіографічних матгріялів). 

"W) —-
— Ну, — безпорадно розвів 

руками адвокат, — тоді буде-
тс чекати на розгляд справи 
на Сесії Верховного Суду 
СРСР в Москві. 

— А чи можна і до Москви 
вислати свого адвокати? 

— Чому — ні?! Можна. До-
ручіть комусь... 

— „Комусь"? А ми хочемо 
доручити вам. 

— На жаль, я цього не возь-
му. А взагалі порадив би вам 
найняти адвоката в Москві: 
вони там не є такі зв'язані, 
принаймні, вже не залежать 
від Української Республикан-
ської Прокуратури. 

І і тими словами адвокат 
ьстав, даючи зрозуміти, що 
розмова скінчена... 

Ми прощаємось і виходимо 
ѓа вулдиио. 

— Що Ж тепер робити?... 
— Мені здається, — висло-

РИВ свою думку асистент Г., — 
т о нам конечно треба піти до 
Прокуратури УРСР. Може, 
там дійсно не знають про ту 
фальшивку?! Може, Рудснко 
обплутав їх якоюсь брехнею, 

магалися авдієнщі. 
Що було робити? 
— Знаєте, що колеги? — рі-

шучо сказав асистент Ґ. — 
Нам не залишається нічого іи-
ц'.ого. Адвокати нашої справи 
ис возьмуть, а скаржитись да-
лі і так не маємо куди. Що ми 
можемо втратити? Адже го-
лнй дощу не боїться! Ліпше 
би було говорити з прокура-
тором особисто, але, коли 
цього не можна — пишім! Не-
хай принаймні знають, що ми 
маємо їхню таємницю в ру-
ках! Пишім! 

Сідаємо тут таки при віль-
ному столику і пишемо спіль-

і. коли ми вияснимо справу, — ну скаргу на Руденка. її від 
" нас прийняли і зареєстрували, 

та в тому моменті, коли ми 
стануть в нашій обороні?... Я 
не дуже вірю в тс, що говорю, 
але переконатися треба. Хо-
дім! 

По короткій нараді внруша-
ємо до прокуратури. 

В загальному бюрі нам ка-
тегорично відмовили побачен-
ня з Головним Прокуратором 
і з його заступником і сказа-
.ти, що своє прохання ми мо-
жемо зложити хіба письмово. 
Не помогли ні переконування, 
ні впертість, з якими ми до-

вже збиралися виходити, до 
бюра увійшов сам прокура-
тор. 

Ломимо п о д а н о ї скарги, 
зьертаємося до нього особис-
70 з проханням нас вислухати. 
Лрокурнатор, в и с о к о м ірію 
зміривши нас від ніг до голо-
ви, кинув нетерпеливе і непрн-
вітне „Ну?...", що було ніби 

почав говорити з якимсь уря-
довцем. 

Викладати всю нашу поваж-
ну справу в таких обставинах 
було глупо і безплідно, а то-
v.y ми мовчали, чекаючи, поки 
він зверне на нас увагу. 

— Ну?.. — ще раз кинув у 
наш бік прокуратор. — Я вас 
слухаю!... 

— Ми не хочемо вам псре-
шкоджати, громадянине про-
куратор...-

—Нічого, можете говорити. 
Слово забрав директор, але 

загальна ситуація і наставлен-
Н8 прокуратора позбавляли 
його иевностн, бо прокуратор 
цілком його не слухав і далі 
продовжував розмову з уря-
довцс.м. Тому директор, ска-
;`;лшіи ледве кілька речень, 
змішався і замовк. 

Прокуратор, ніби цілком за-
бувши про нас, перейшов до 
іншого урядовця, щось його 
спитав і направився назад до 
свого кабінету. 

Моменту ие можна було у-
пускатн, і ми,, ніби змов;;в-
шись, заступили йому доро-

дозволом на `розмову, а сам.ігу. і ‚-t t 
повернувшись до нас бок"ш,' — Громадянине прокуратор! 

— сказав я рішучим тоном. — 
Оскільки справа є дуже поваж-
на, ми просимо вас призначи-
ти нам авдієнцію! 

— Я не маю часу! — непри-
язно відповів високий достой-
Ш!К. 

— Ми можемо прийти в іи-
шнй день... 

— Я ще раз говорю, що не 
маю часу! Кажіть зараз, чого 
РИ хочете! 

— Ми хочемо вияснити од-
не... непорозуміння, яке зай-
шло в нашій справі, і просимо 
ьас вислухати. 

— Ну?... 
Це „ну?", кинуте нетерпля-

че і зневажливо вже третій 
раз, позбавляло охоти на роз-
мову, але я, помимо того, по-
чав говорити. Говорив гостро 
і впевнено, дарма, що проку-
ратор мімікою і нервовими 
жестами давав зрозуміти, що 
не має бажання мене слухати. 
Тільки, коли, я згадав злощас-
ний трюк з копією, нервово 
заграв ніздрями, як кінь на 
вид близько підсуненої голов-
ні вогню, але опанував собою, 
і далі вдавав байдужого. Але 
мене трудно було спешити, і я 

змусив його вислухати всю 
історію до кінця. 

Коли я скінчив, він, знову 
іронічно змірявши пас погля-
дом, глузливо спивав: 

— Це все? 
— Покищо все. 
— Я вислухав вас, як ' ви 

просили. Тепер можете йти. 
— Але ми хотіли б знати ва-

шу думку в цій справі! 
— Я не є зобов'язаний діли-

тися з вами своєю думкою, — 
карбуючи кожне слово вимо-
вив прокуратор. — Але, якщо 
хочете її знати — ось вона: я 
вношу протест. 

— А як буде з моїми доку-
ментами? 

— Ці дрібниці мене не ці-
кавлять! 

1 він рвучко зайшов до ка-
бінету, тріснувши перед нами 
дверима. 

Розмова була скінчена, і ми 
потерпіли повне фіяско. 

Виходимо на вулицю. Асис-
тент Г. сідає знеможено на я-
кі†йсь стовпець, витирає з чо-
ла піт і, збивши капелюха на 
потилицю, каже з відтінком 
сумного гумору: 

— Тепер, друаі, їдьмо додо-

хання конгресової .комісії під 
головством Емануела Селдера, 
щоб довідатися, чи закордон-
ні уряди, особливо Канада, не 
стримують продукції паперу, 
щоб піднести його.ціну. Інший 
нюйорський конгресмен, Ке-
нет КІТІНҐ, зголосив. проект 
накладання мита на довіз па-
перу з закордону, щоб спону-
кати розбудову фабрик папе-
ру в Злучених Державах. О-
дин свідок з Південої Амери-
ки, який перебуває в ЗДА. ви-
явив, що два великі; щоденни-
ки в Буенос Ађрес будуть при-
неволені припинити цілком 
евою появу і то впродовж де-
сяти днів, якщо туди не прий-
де папір з Канади. Совети ко-
рнстають з прложешія й офе-
рують їм свій папір, одначе із 
звичайними большевицькими 
засторогами. 

Конгресові переслухання ви-
явдлц, що в Кададі запанува-
лн майже монополістичні від-
носини при постачанні газет-
ного паперу. Це можливе там 
тому, бо нема окремого зако-
ну проти монополій; як це є в 
Стейтах. Одначе ко'місія ви-
тягнула на денне світло факт, 
що канадська продукція папе-
ру, хоч виглядає на монопо-
лію, на ділі не є канадською 
монополією, а стейтською. 
Канада виробляє коло 85 віл-
сотків усього паперу, зужи-
ваного в Стейтах, одначе 52 
відсотків усієї продукції є під 
коіггролею б и з н е с м е ні в із 
Стебтів. Одинадцять- великих 
канадських підприємств є кон-
трольованих стейськимн ком-
паніями. Що більша: Комісія, 
відкрила, що майже цілий па-
перрвий промисл є скоішент-
рований в руках одного спіль-
НОГ9 директоріяту. Це сталося 
так, що інтересовані американ-
ські підприємства,. які між 
собою ведуть ксднкурендію, 
погодилися на виси'лку своїх 
-нре-дс FIWHHKIB до нової -
панії, яка на перший погля'д "є 
цілком незалежна влід нікого. 

Ці вісті є важливі.не тільки-
для Koftrpecy, але й для ши-
рокого загалу читачів газет. 
Кожного дня продається в 
Злучених Державах коло 50,-
000,000 примірників'газет, а о-
кремо ще стільки ж гіримірни-
ків недільних видань, ‚яких об-
єм нераз рівняється цілотиж-
невому обемові щоденних ви-
дань. Коли населення Амери-
ки зросло до 150,000,000, а ка-
надські підприємс'тва продук-
ції паперу не збільшають сво-
го постачання, то зойсім очс-
видне, що папір мусить доро-
жітн. 

Оце є теж турботою видав-
ництв газет в неанглійських 
мовах в Стейтах і Канаді, 
включаючи й нашу 'газету. У 
часі між першою ' йѓ кінцем 
другої світової війн`и ціна па-
перу піднеслася майже деся-
тнкратно, а передплата зро-
сла тільки незначно, а то й 
цілком її не підвищувано. Ко-
ли тепер наша газета дістала 
від Конвенції дозвіл на під-
вишку ціни на передплату, то 
цим не вичерпується; турбота 
видавництва, навпаки, вона 
зростає. Загроза 'нової під-
вншки ціни на газетний папір 
та ещентуальна його, недоста-
ча ще тільки ускдадиюють 
справу. 

му і лагодьмо торби н'а далеку 
дорогу!... . ' і ' 

— Знаєте, що, — запропо-
нував я, — ходімо ще до мого 
адвоката! ^ 

— Дарма ходити? Але... хо-
дім! : ' ` ' 

Ідемо до мого ' . адвоката, 
розказуємо всю справу від по-
чатку, включно з віайидинами 
прокуратури. 

— Ви дуже зле зробили! — 
рішучо заявляє адвокат. 

— Зле?! 
— Певне! Я навіть'.'дивуюся, 

що прокуратор відразу не на-
клзав вас усіх заарсдітуеати! 

`— На якій підставі? 
— За наклеп. 
— За наклеп?!! 

-' ' . . ' ' ! 
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СПРЙБй HMLUOI ЧЕСТИ 
Зі щиршь одушевленням ви-

с л о в люсмо „Свободі" нашу 
глибоку вдячність з приводу 
того, що вон'а розуміючи важ-
лнвість проблеми рятуйќў ук-
раїнських учених і діячів куль-
тури, відкр'ила свої сторінки 
для видвигнення на денне світ-
ло цієї всенаціональної, вели-
коі української справи. 

Одночасно `з оживленою на-
діею ми ждемо такоїсамої пов-
нотн зрозуміння від Редакцій 
усіх інших українських часо-
писів, що в наші дні друкують-
ся на американському конти-
ненті. Бо зачуваємо, що бага-
то українців, які тільки слро-
можні написати будь-яку га-
зетну статтю, взяли за перо, 
щоб негайно в усій українсь-
кій пресі пропагувати справу 
опіки над високовартісннми 
членами української спільно-
тн. 

Чей же настала крайня по-
ра, щоб питання реальної до-
помогн нашим інтелектуалам 
поставити серед багатьох ін-
шнх з а г а л ь н огромадських 
справ на одно з перших місць! 

На жаль чомусь дотепер так 
часто бувало, що нашимџ та-
ланонитими людьми ми ціка-
внмось і нтецсивніше щ о йно 
після їхньої смерти.. Ніде прав-
ДН діти! Ми радо зголошуємось 
до участи в. улаштовуванні ім-
позантних концертів, чи вели-
чавих академій на честь мер-
твих наших поетів, мистців, ге-
роїв . . . Ми. радо дасмо свою 
грошеву жертву на прикрашу-
вання їхніх могил, чи на здвиг-
нення — (іноді навіть дуже 
коштовних) — пам'ятників. А-
ле рівночасно мі?ие усвідомля-
ємо собі того, що більшість із 
мертвих, яких ми тепер зве-
лнчуємо, колись за свого жит-
тя багато років проживали в 
безмірній нужді, зустрічаючи 
на кожном'у'кроці х о л о д н у 
байдужість" своїЌ' зааюжшших 
земляків. Особливо в своїх 
старших літах' чимало наших 
цінних людей отінювалось у 
вийнятковр сумних життєвих 
обставинах. 'Звичайно, забуті, 
осамітнені вбня вмирали в за-
недбанні та злиднях. 

От, наприклад, з давніших 
часів згаданЎо хоч би кінцеві 
роки життя А. Свидницького, 
або С. Руданського. Згадаймо 
злиденну смерть М а р кіяна 
Шашкевича, або безпомічність 
затяжно хво'рого Івана Фран-
ка аж до його скону включно. 
А з недавніх,' повоєнних років 
прогадаймо .передчасну смерть 
хоч тільки одного ю р і я Клс-
на! 

Наведені ‚.імена це тільки 
кілька прикладів з-поміж де-
сяток інших імен, що їхній 
життєпис наші історики закін-
чують, звичайно, ось таким ре-
ченням: „Безпомічний, безрад-
ний у великій нужді помер пе-
редчасно. . ." 

Справді! Сумна біографія 
наших багатьох діячів, що ві-
дійшли вже в другий світ, ви-
кликає в наших серцях глибо-

ке співчуття До ї х важкої до-
лі. Проте не забуваймо, що на 
співчуття заслуговують не 
тільки мертві. 

Чи ж не треба говорити, що 
на. співчуття, на зрозуміння, 
на дійову піддержку заслуго-
вують передовсім ті наші дія-
чі, які ще живуть, трудяться і 
серед поневірянь, серед злид-
нів усе таки творять?! 

На моє приємне здивування 
ті тутешні українці, що з нн-
ми довелось мені говорити на 
тему рятунку наших науков-
ців і діячів, виявили справжнє 
зрозуміння для реальної — 
(і то негайної!) — допомоги. 
Особливо 'члени кількох на-
ших обезпеченевих товариств 
говорили про наших учених 
дуже дружньо(Дтдуже щиро. 
Саме на підставі тих розмов 
утвердилось у моїх думках пе-
реконання, що тутешні наші 
обезпеченеві товариства зумі-
ли згортувати в своїх рядах 
найсвідоміпгай український е-
лемент, що тепер перебуває на 
терені Злучених Держав Пів-
нічної Америки. 

Незвичайно приємно було 
мені константувати факт, що 
чимало членів „УНСоюзу", 
„Провидіння", „Української 
Народної Помочі" й „Україн-
ського Братського Союзу", з 
якими тільки довелось нав'я-
зати розмову, всі вони одобрю-
вали пропозицію давати пос-
тійний, щомісячний даток у 
висоті 10 центів. Всі вони при-
знавали, що це така мала су-
ма, що кожен може щомісяця 
її пожертвувати. Деякі члени 
навіть пропонували, що добре 
було б, якщо майбутня Опі-
кунча Рада насамперед відпо-
відно ўстилізувала і віддала 
до друку відповідну членську 
заяву на постійне складання 
добровільного датку. Готову, 
видауковану . заяву,, .в., відпо-і 
віднІД скількості примірників 
можна б розіслати Головній 
Управі кожного обезпеченево-
го товариства зокрема. В свою 
чергу кожна управа могла б 
поштовою дорогою доручити 
всім своїм Відділам дану скіль-
кість заяв, щоб кожен із чле-
нів міг потвердити заяву своїм 
добровілььним підписом. Це 
прискорило б полагодження 
всяких початкових формаль-
ностей. Бо все таки спішитись 
треба! ІРО незабаром закінчу-
ватиме свою опіку над ски-
тальцями. 

З вище наведеного ясно, що 
ми всі — „сірі, низові люди" 
— розуміємо вагу справи. Як-
що навіть трапились би вий-
нятки так, що початково дея-
кі члени не виявили б належ-
ного зрозуміння, то всетаки за 
прикладом більшосте і вони 
погодяться на добре діло. Тому 
тим більше і наполегливіше 
ждемо, щоб наші провідники 
прозумілись між собою та е-
нергійно взялись до конкрет-
ного чину. 

Щоб створити погідну атмо-

сферу для взасмопорозуміння 
між пооднцокими`товариства-
ми,тепер уже більше не обви-
нувачуймо себе взаємно, дошу-
куючнсь того, хто винен, що 
наші внсокозаслужені люди в 
своїх старших літах так довго 
ждуть допомоги від своїх зао-
кеанських братів. Також не 
тривожмося тим, що вмннуло-
річному списку не згадано всіх 
науковців, які заслуговують, 
щоб їх не забути. Ці факти на-
певно сумлінно перевірить 
майбутня Опікунча Рада. І по-
кищо це все'другорядні спра-
вн. 

Першорядною і нанважні-
шою. справою є, щоб повстала 
ОПікУНЧА РАДА! Щойно О-
пікунча Рада буде спроможна 
рушити справу з місця та 
спрямувати все на правильний 
шлях. 

Деякі з науковців, що ра-
зом з іншими перебувають ще 
на скитальщині, пишуть у сво-
їх найновіших листах, що для 
старших, немічних ДП-інте-

ілектуалів заіснувала можли-
вість виїзду до франції. Дяку-
ючи батьківській цечаливості 
Високопреосвященного Єпис-
копа Кир Івана Бучка, деяка 
скількість українських учених 
могтиме " виїхати. в околицю 
Парижа і там продовжувати 
свою працю. Однак не всі вче-
ні й ДІЯЧІ зможуть внкориста-
ти цю можливість. Чимало ви-
сокозаслужеиих наших земля-
ків залишиться ще в Німсччн-
ні, ждучи допомоги від добрих 
людей будьякої іншої націо-

„ЛІКВІДАЦІЯ" УКРАЇНИ 
(ДокШчоішж зі crop. 2-гоІ). 

Так, Ліга Боротьби за На-
родну Свободу, під головч-
ванним А. Керенського, розви-
вае широку акцію в цьому на-
прямі, відбуває конференції і 
віча з представниками різних 
народів, поневолених Росією. 
Недавно' відбувся мітінґ „на-
родів Росії" з представниками 
Болгарії, Угорщини, Польщі,іторичиого 
Румунії, Чехословаччини, Ю-
ґославії і ін. під кличами: „За 
наш) і вашу свободу". В спис-
ќу народів, поневолених Росі-
ею, не знаходимо ні українців, 
ні балтійців, ні білорусинів. 
Навіть назва України зникла з 
волі російських „демократів". 
Отже Україну знов „зліквідо-
вано"... 

Ця тема — відношення ро-
сійських демократів і соціяліс-
тів до українського визволь-
ного руху Mat вже свою довгу 
історію. Російськи'й ліберал і 

той же час супроти України 
повторюють давню „мудрість" 
міністра Валуєві: „Не било, 
нет і бить не может"... 

Ми можемо на такі й інші 
„ліквідаторські" виступи ро-
сійеьких комуністів, монархіє -
тів, демократів і соціалістів 
дати одну відповідь: Ходу іс-

розвнтку не дано 
нікому спинити. Коли вже 
народи Азії і Африки здобу-
вають для себе волю і неза-
лежиість, то ніякі формули 
російських імперіялістів не за-
глушать політичної свідомос-
ти і боротьби України за во-
лю. 

Є книжка знаменитого аме-
риканського історика Ганса 
Кона — „Ідея націоналізму". 
Кон, на основі глибоких сту-
дій, прийшов до висновку, що 
кожний народ прямує до дер-
жавної незалсжностн, і що 

критик Віссаріон Бєлінський розвиток людства веде до роз-
солідаризувався з царем Ми- паду імперій ‚створених на-
ко.іою в тому, що Шевченка сн.іьство.м. 
таки треба було заслаѓти в j Невже російські емігранти 
Азію, бо Бєлінському не подо- думають, що розвиток Росій-
балося, що Шевченко хотів ської. імперії не підлягає за 
вільної, незалежної 5'країни. 

і'країнський соціяліст -еміг-
рант іЧихайло Драгоманів ве-
шку частину своїх політичних 
писань присвятив боротьбі з 
російськими цеіітралістами -
демократами і соціялістами, 
що хотіли скинути царськиіі 
режим, але бажали по старо-
му панування росіян над ін-

свою опіку французи-чужинці, 
а не ми, свої, українці?! 

Чому решта українських у-
чених і діячів, які ще мусіти-
муть залишитися в ДП-табо-
рах і на „приватках", ждатн-
ме допомоги від будьякої ін-
шої національности?! Н е в ж е 
їхню дотеперішню глибоку ві-
ру в допомогу заокеанських 
українців ми захитали кінець-
кінцем своєю дотеперішньою 
байдужістю ?! 

Тож хоч ради нашої доброї 
слави заопікуймось бодай ти-
мв нашими діячами, що не мо-
жуть втхати до Франції. Цьо-
го вимагає від нас почуття на-
ціональної гідности. 

М. К. 

візьмете в руки праці Драго- j 
манова - „Великоруськиіі Ін-
тернаціонал" або „Історична 
Польща та великоруська де-

нальности. Очевидно, що вони шнми народами Росії. К'оли 
нанрадше прийняли б допомо-
гу від своїх заокеанських бра-
тів. 

Роздумуючи над цими лис-
тамн, ми мимоволі ставимо со-
бі такі питання: 

Чому ми —- українці в пере-
селенчій акції від самого гіо-
чатку не заопікувались насам-
перед українською науковою 
елітою? 

Чому першу групу українсь-
кнх науковців приймають у 

гальннм законам людства, і 
що цс „демократично", коли 
Росія буде і надалі панувати 
над іншими народами? 

В. С. 

ВІСТІ З УКРШИ 
(Нотатки з совстської преси) 

китом пил Фльотііла 
„СЛАВА" 

Виконавши свій четвертий 
антарктичний рейс, „Слава" 

ЛИСТИ З АМЕРИКИ ^ 
Найсеріознішою та найваж-

ливішою рисою в теперіШньо-
му становищі Америки с те, що 
країна с в розпалі так званої 
„холодної ВІЙНИ". ЛЌИЙ би ча-
сопис не взяти в руки — там 
завжди знайдеться стаття про 
перемоги чи поразки в цій вій-
ні. Асиґнусться мільйони ДО-
лярів і мобілізується велику 
частину енергії країни. Але що 
ж власне розуміється під сло-
вами „Холодна віцна"? Як 
можна пояснити значення її в 
листах до друзів закордоном? 

Насамперед, подумаймо чим 
не є „холодна війна!'. Це не 
військові події. Вона не ведеть-
ся на те, щоб перемогти ко-
гось, забрати чиюсь територію, 
або приМусиїн якусь країну по-
ділятн наші погляди: Амери-
каиський нарід, який протягом 
усієї своєї історії, був відданий 
справі миру, не змінив рапто-
во своїх поглядів! , 

„Холодна війна" є велика на-
родна справа, спрямована на 
те. Щоб зберегти мир і забезпе-
чнти свободу. Побачивши, що 
Росія — наш союзник проти 
Гітлєра в часі Другої Світової 
Війни — після спільної пере-
моги взяла курс агресивної 
експансії і інфільтрації, Злуче-
ні Держави твердо стали і гук-
нули „Отій!" Вачучи, що тіль-

ікн сильні і відносно багаті дер-
жави можуть зберігати свою 

і незалежність перед лицем ро-
JciKcbKoro натиску, ЗДА вирі-
шнлн використати свої ресур-
си щоб допомогти вільним дер-
жавам стати на власні ноѓн. 

Н'арешті, зважившись на цю 
„холодну війну", Злучені Дері 
жави включились у великий 
похід за правду — не тільки 
для того щоб перемогти не-
правду, поширювану ворожою 
пропагандою, але щоб розпо-
вістн про цінність свободи в у-
сіх закутках землі і знайти 
прихильників вільного життя 
по всьому світі. 

мократія , то пбоачите, що `. повернулась до Одеси. Фльоти-
тенерішня тактика російських лю вітало населення міста, всі 
„поступових" демократів май- ̀ . судна в порті салютували про-
же нічим не відрізняється відітяжними гудками, на причалі 
їх попередників з другої по- відбувся мітінґ. Капітан-дирек-
ловини 19 віку. України для тор фЛЬотилі Соляннк відзна-
них нема, а коли б вона спро-)чив, щ о четвертий рейс відбу-
^ в а ^ . . а с!іЯ5`..вия.6ИТ'ИЛ. т 0 " Івався в значно гірших умови-
СліД „зліквід)'ваТйд. Інах, ніж у минулому році, се-

В листуванні Драгоманова з ! ред частих штормів і хуртовин, 
членами української „Старої f часто доводилося о'минати і по-
Громадн" в Києві знаходимо 
одну характеристику російсь-

директор Малого театру, ґаст-
ролі скеровані на те, аби „змі-
цнити традиційну дружбу те-
атру Москви З трудящими міс-
та Києва". 

ВИВЧАЮТЬ Р1СТНЮ 
Інститут ботаніки Академії 

наук УССР в цьому році орга-
нізус ряд наукових експеди-
цій в різні райони країни для 
дослідження місцевої рістні. О-
крема група науковців внзна-
чена для дослідження най-
більш шкідливих бурянів. 

(Українська Думка) 

Хтось може сказати, що як-
що це с „холодна війна" — то 
це є одна з найдцвовижніщпх 
воєн, що будь-колИ провадн-
лась в історії людства. Пильне 
збереження своєї власної не` 
залежності! і незалежності! ін-
ших, допомога іншим держа-
вам у відбудові економічного 
добробуту, широке і глибоке 
поширення правди — адже це 
не є та стратегія і тактика вій-
ни, про яку вчать підручники 
історії? 

Це правда, може назва „хо-
лодна війна" і не пасує до то-
го, що ми робимо. Хтось внс-
ловив думку, що все це треба 
назвати „доброю війною", бо 
ніколи до цього часу — пе-
ред лицем загрози агресії — не 
діяла держава так конструк-
тнвно і не несла так багато 
доброго великим просторам на-
шої землі. 

НАЙКРАЩІ КАРИКАТУРИ 
в ‚лисі" 

"THE FOX", P.O. Box 394, 
Cooper Sta., New York 3, N. Y.Jne може бути сам вільний, і в 

ких демократів - централістів, 
що були противниками царсь-
кого режиму, але .'хотіли „де-
мократнчно" п а н у в а т и над 
іншими народами Росії: „Жаи-
дарми з червоним прапором"... 

Виступи російських емігран-
тів в інтере'сі кордонів СССР 
приблизно в формі 1939 року 
(лінія Ризького миру) мусить 
глибоко обурювати кожного 
щирого демократа. Ми бачи-
ли, як великі імперії — Англія 
і інші - дають свободу своїм 
народам, що були раніше в 
колоніяльній залежності від 
них. Але російські „демокра-
ти" з іншого тіста: вони вмі-
ють цитувати слова Маркса, що 
народ, який ѓпобить інші 'нації 

УВАГА! БОСТОН І ОКОЛИЦЯ! 
'УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА ЦЕРКВА ПРЕСВЯТОЇ 

ТРОНЦІ, 136 АРЛШГТОН СТРІТ, БОСТОН, МАСС. 

іщ0ттіШШ ДЕНЬ і 
В НЕДІЛЮ. 2. ЛИПНЯ 1950 Р. 

(SUNDAY, JULY 2, 1950) п і і м п ш 
НА БУКОВИНСЬКІЙ ШКНПСОВШ ПЛОЩІ 

В Міліс, Mace, Acorn Street, Millis, Mass. 
Свято почнеться Полевою Службою Божою, яку шд-

поавить Впр. Мітрат о. В. Каськів і Всч. о. Е. Королюннн, 
при співучасти Хору Пресвятої Тройщ під^дирнтентуроісі J 
Антона Пащака. — Початок о ѓод. 10:4п. — По Служ- І 
бі Божій-буде відправлена ПАНАХИДА за Українських 1 
Борців і Героїв. 

По відправі 
ВЕЛИКИЙ ПІКНІК-ЗАБАВА -ТАНЦІ 

до пізної ночі. 
Гратиме першорядна оркестра Добр. Л. KPICTL 
БОСИ (Автобоси) відходитимуть о годині 9-ій рано від Пра-

яославноі Церкви 136 Арлінґтон Стріт, Бостон 
Дооогі Гроиадяпи Укрвінці: Сердечно зжлрашагться Вас всіх 

.... ії велике торжество дп іи-І спільно будуть могли ппглухати 
Ѓв O w S СожЎ, і ішгро помоліггн.,, ;,.ч УвраІНСМСЯ?( Г-Гиіп . Гг-
ТЮІЙ` А внгтвк почнеться Піпиікова веѓѓла Іабавв, в товарнстні 
S " V n P Г^нвкоиях. - Буфет напяткп і переісус?а вўдать при-
готовий ІД Р 

Комітет Церковний. 

т ' 

Th# Family N^xt D o o r . . . 

І- ( 

-I 'ehPm4 wf'rf b 9 Щ$$ hvy ^ і ц # г ^ ‡ Г ' 

9 Tikin^ a viyt You'll find 
Long distance Я?І$І1СУ Ь с І Р ' 
fill in Hccpiqg pepple in-
formed of your pfane— or Qf 
c^angc^ in them! It's {juick— 
9 out of 10 calls go tlirough 
while you hold the line. It's 
simple- $3 easy as making " 
local call. It's inexpensive-

the as you can see from 
examples listed. 
l o n g D l i t o r u e Coll i сої! і-лрчі-
ingly lift!.. H . f . ІГоН' і г c o i s ' , Ь ' 
t i s - p i i , for о З-типч(# ііоііол-lo-
і(вііол cop from N#Work lo thf fodow-
iag poinB (rotet ore #vtn lower olltr 
6 F.M. end ell doy Sunday): 
tfmj...:..Ui $ўѓќй# $JS 
KUtf mVTMhtVtrM.f-c jy 
гім-і,шш. мщньи.: i.i} 

борювати льодові гори. 
ЗІБРАННЯ КАВЧУКОІЮДІВ 

^В київському театрі ім. ІІІев-
ченка відбулася „республікан-
ська нарада кавчуководів УС-
СР".. В ній взяло участь около 
1,300 людей — голів колгос-
пів, бригадирів, ланкових і ін., 
а також представники від пар-
тії та Т. Д. Лнсенко. Головною 
метою „наради" було спонука-
ти кавчуководів до більше про-
дуктнвної праці, до пошнрен-
ня посівних площ коксагизу. 
Державі потрібна гума . . . 

ДЛЯ ЗШЦНБННЯ „ДРУЖ-
БИМ 

З Москви до Києва присла-
ли на гастролі колектив мос-
ковського Малого театру. Ко-
лектив цього року покаже ки-
янам „Ревізора" Гоголя, „Вар-
вару" Горького, „Вовки і вів-
ці" Островського і і. Як офі-
ційно заявив Л. Шаповалов, 

ОСТ^РОВ ЃВАМ ОСЕРЕДКОМ 
ОБОРОНИ ПАЦИФШУ. 

Ѓвам, 26 червня. — .Цей ос-
тров, як неоспорювана амери-
канська територія, с єдиною 
американською базою для о-
борони Злучених Держав пе-' 
ред нападом зі Сходу. ЇЇ укріп-,! 

пено коштом соток мільйонів, 
дрлярів і уряд 3. Д. дальше 
розбудовує й укріплює. Остров і 
Ѓвам довгий на 25 миль, а ши- і 
рокий на 10. Він лежить май-! 
же в самій середині віддалі між 
Америкою й Азією. 

ишшішшшшшішшшшашшшинппітшииі:мішішііашшішііашшиі 

Ми П{ЮСИМО ВС'ІХ, ХТО пише 
листи закордон, пам'ятати про 
всі ці речі. Може, відповідаючи 
на лист приятеля, вони матн-
муть нагоду пояснити прости-
мн ясними словами, що то с 
„холодна", або „добра" війна. 

Америка ще ніколи не була 
більше певна своїх цілей, біль-
ше рішуча у виконанні свого 
; величного обов'язку. Кожний 
американець повинен поділ я-

I ти цю певність і відбивати 13 в 
` своїх листах. 

Це с стаття з серії щотижне-
івнх статті в, поиінрюканнх те-
пер Загальною Радою Амерн-

.'каясьхоГ Єдности з метою џо-
І помогти американським грома-
Ідянам шн})ити п))авду про Аме-
і рику по всьому світу. Якщо у 
Вас єсть якісь пнтяння або ПСУ-
бажання щодо того, як зроби-
ти листи закордон ще ефектовг 
нішою зброєю у поході за прав-
ду — то напишіть листа до ре-
даќтора, або до Загальної Ра-
ди Американської С д н о сти: 
Common Council for Лпіегісап U-
nity. 20 West, 40 Street, New 
Yorkfft.N.Y. 

УВАГА! НЮ БРІТЕН І ОКОЛИЦЯ! 
УКРАЇНСЬКА ПРАДрСЛАВНА ПАРАФІЯ ІІРЕСВ. 

ДІВЦ МАРЦ В ІІІО БРІТЕН, КОШІ. 
: улаштовує : 

В 
ВЕЛИКИЙ П 

С і ЛИПНЯ 1950 р. 
(SUNDAY, JULY 2, 1950) 

В SCHUETZEN PARK, BARNSDALE 
Початок о годині 1. пополудні. 

До танців приграватиме Рсй Генрі і його Радіова Орк. 
Гарна забава' Ріжні несподіванки! 

Просить о численну участь — Комітет. 
ќя 

N I W J1JOEY В І Н 
ТІШМО№ СОМЯАНУ Ж 

УКРДЩЩ СТЕИПВ: НЮ ИОРК, НЮ ДЖЕРЗИІПЕНСИЛВАНЮІ 
Запрошуємо ВАС до численної участи у святі, що ного влаштовує 

УКРАЇНСЬКА АВТОКЕФАЛЬНА ПРАВОСЛАВНА ЦЕРКВА СВ. ВОЛОДИМИРА 
(14 вул. Іст, Ню Порк) 

В НЕДІЛЮ, лня 2-го ЛИПНЯ (JULY 2) 1 9 5 0 P. 
З НАГОДИ + 

ичішш УКРАЇНСЬКОГО СЕЛА 
що знаходиться поміж містами Бавнд Брук і Ню Брунсяік, II, Дж. 

Cedar Grove Rpad R.F.D. 3. 
Свято почнеться Польовою Службою Божою, яку відправить Вир. МІІТРАТ О. Л. 
ВКСОЛОВСЬКЦП при співучасти Хору Св. Володимира під диршентуіюю Нроф. 

В. ЗАВІТИЕВИЧА : ПОЧАТОК об 10:45 г. 
По відправіВЕЛИКИЙ ПІЌНІ К - 3 Д Б А В А - ТАНЦІ до пізної ночі. 

Гратнме першорлдна орхесгра L СКМЧИШИНОГО 
В С Т У П 50 центів, а з оплатою дороги туди й назад $2.50. 

Боси відходитимуть о 9 год. ранку від Церкви на 11 вул. — Білети можна на-
бувати щодня від 9 год. до 8 год. вечора в канцелярії парафії. 
ГРОМАДЯНИ! ВСІХ ВАС щиро запрошуємо на це величне торжество І пікнік, на 
якому матимете приємність зустрітися з своїми знайомими і серед розкішної природи 
в милому товаристві весело провести час, за що ручить — Святочний Комітет. 
TRAINS:'PMosrtvsala К. П. to New BrunswkkTN. J. Central ЌЃй U. Hound Brpoi N і " ` і ; і ^ No 
ПО Самі Hoad Iroin New Bruilbwifk -owl Bouml BiQok 'у Cedir firr-vr Rcvnl. - CAR М"К-(пі) tunnel 
Route No 29 to Houn'l Bro^l Crosa Bridge to South Bound Brook, I utn left on C i n j l R'MIJ 2 Miles to 
Cedar Ofove Road 

. 



СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 29-го ЧЕРВНЯ 1950. Я. 149. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
КЛІВЛЕНД, ОГАЙО 

Святкування в честь 
Лесі Українки 

Лесі Українки. „Жити хочу — 
геть думи сумні", при акомпа-
ніямснті проф. Яремкевнча на 
фортепіяні. 

Після цього наступив ядер-
ний реферат англійською мо-
вою працівниці молодечих а-
мерикансько - к л івлендських 

на п о ќ л и к однохвилинною 
! мовчанкою та загальним пов-
станням із місць усіх присут-

; ніх пошановано пам'ять слав-
Завжди бувало у нас, у ста-: ної української поетќи, 

рім краю, в Західній Україні. З черги мішаний хор ўкраїн-'організацій, п-ннТреблюк, яка 
що українське жіноцтво става-. ської греко-католицької цер- j повторила менше-більше дум-
ло в перші лави українських j ќви св. Петра й Павла під ди- к ц доповіді українською мовою 
когорт, з о р г а н ізованих до j ригуванням п. Кнапа.амери- j r,.Hj Ірини Салукової. 
культурної діяльности й полі-1 канського народження, відспі-j Гарно вийшла теж декляма-
ІИЧНОЇ боротьби в умовннах, в а в американський гимн та по- ція ‚‚Досвітних вогнів", яку ви-
тодішньої к р а й н ь о-ворожої; рЯд ‚з цим український гимн голосила п-на Віра Палка, зо-
нольської дійсности наших американських с к и - дягнута в чудовий українсь-

Подібне явище спостерігає- j тальників, с к о м п онований Кий народній стрій, 
мо тепер на американськім су- Людкевнчем до слів Василя і 3 черги заступниця голови 
ходолі, зокрема в нашім місті. Щурата. Треба зазначити, що Централі „Союзу Українок" на 
Клівленді, зате у відмінних, а-іХор презентується дуже добре, і Америку, п-на Мураль, дочка 
мериканських умовинах. Без j перевищуючи мабуть у дечому ; видатного клівлендського гро-
зайвого шуму, без зайвої ви- j голосово й технічним виконай- мадського діяча, сказала ан-
трати енергії на безглуздя вза- н я м д в а інші, новоповсталі тут глійською мовою з великим 
смопоборювання. без зазначу-; Хори. Ці обидва хори також знанням справи й переконли-
вання якихнебудь різниць у гарно й просто на очах рос-; віСтю висновків доповідь на 
релігійних, національних, чи j ТуТЬ j розвиваються, але ми є І ТЄму доцільности й необхід-
партійних поглядах, тутешнє j прихильники концентрації, а ; НОстн продовжувати та підтри-
жшоцтво. згуртоване в 30-ім 
Відділі .‚Союзу Українок", пе-
рейшовши стадію наближення 
й заприязнення членок із-по-
між нових скитальниць з осі-
лимн тут давно й народжени-
ми вже тут членќами, виріши-
ло у згоді за активізувати себе 
на клівлендсьдкій землі. 

Жереб упав, щоб уперше від-
датн пошану наймужнійшій, 
найбільш бойовій українській 
жінці, а саме поетці й драма-
тнчній письменниці европейсь-
кого та взагалі світового стн-
лю й розміру, Лесі Українці, 
яка й досі приневолює україн-
ський нарід „проти надії споді-
ватися", й витривало змагати 

не роздрібнювання сил. тому м а т и всіма силами видавниц-
воліли би бачити змагання в ( т в о книжок по-англійськи на 
напрямі створення одного снль-
ного національного українсь-

темн украінськоо письменства 
й історії, взагалі української 

кого хору, репрезентативного j культури, закінчуючи покли-
для Клівленду, який міг би й і ком до грошової збірки на ви-
повинен би виступати часто в д а Вничий фонд „Союзу Украї-

нок". Переведена з місця збір-
ка на цю ціль дала у висліді 

що про це подбає Камітет Злу- ' більш, як 120 долярів. 

тутешніх, клівлендськнх ра-
діовисильнях. Маємо н а дію, 

чених Українських Організа-
цій під головуванням п. Васн-
ля Волянського, внкористову-
ючи нагоду, що в близькім 
Льорейні проживає тепер про-
фесор Ярослав Варнич, компо-
знтор. автор опери з життя 
УСС п. з. „Шаріка" та бувший 
диригент Українського Оперо-

нею є здійснення політичного 
ідеалу: визволення батьківщн-
ни з державної та соціяльної 
неволі. 

вперед до наміченої мети, що в о г о Театру у Львові за днрек-
ції Володимира Блавацького, 
корифея української сцени. 

На дальшу програму свят-
кування в честь Лесі Україн-

Врешті, після належної п щ - ! к и с к л а в с я реферат українсь-
готови відбулося це святќуван-1 к о ю м о в о ю n .H j Ірини Салуќ, 
ня в честь Лесі Українки в не- j я к а зв'язними словами подала 
ділю 30-го квітня ц. р. попо-; Ж И Т Г Є Пис поетќи та й' місце в 
лудні в „Українськім Народнім українській і світовій літера-
Домі" при 14-ій вулиці, ч. 2253 ^ T y p j 
Захід. У всіх членок. як стар-ї М а л е н ь к а К в і т к а Салуківна 
ших, так і молодших, помітне і п р о д е к л я м у в а л а прекрасно по-
було на обличчях чимале 3BO-je3iK) 3 о р і " Лесі Українки. 
рушення. ^ Мішаний хор під орудою ди-

Відкритгя святкування до-j р и ґ е н т а п К н а п а в і д с ш в а в д в і 
вершила голова Відділу „Сою-, н а р о д н і п і с н і : „шумить-гуде 
зў Українок", п-ні Габрівська, д і б р о в о н ь к а . . т а ) Ч и с в с в і т і 

молодиця, як та Гандзя біло-

і ПОШУКУВАННЯ^ 1ЛН"Я?`' 
Џ Дуже гарно випала декля-
КІМ'ІІМІП РАДОВЕНЧУК :і Веяе- j мація поезії Лесі Українки п. 
с У"-лі (адреса: Callc Kama, No. 172, 
Valencia, Venezuela) tam Юліяиа fl 
Стофаіпі, пошукуѓ, гною тету 

Одною може з найкращих, 
атракційних точок святкуван-
ня виявилась чудова декляма-
ція п-ни Дарії Городиської, я-
ка з силою експресії, що була 
гідна справжньої а р тпьстки 
слова, подала нам уривки з 
поезії „Сльози-перли" Лесі У-
країнки. 

Закінчила це вдатне, вповні 
успішне під моральним огля-
дом святкування гарна інсце-
нізація драматичного етюду п. 
з. „Грішниця" Лесі Українки, 
яку відіграли п-ні Наталка Та-
расюкова. п-ні Ярослава Пі-

ГАРТФОРД, КОШІ. 

Нова українська професійна 
сила 

Українське громадянство мі-
ста Гартфорду певно зрадіє, 
коли довідається, %що вже з1 

днем 1 липня недавннй україн-
ський лікар-скиталець відчи-j 
няе свій офіс в цьому місті. Є; 
ним д-р Ю. В. Сороківський,, 
родом з Західної України іДо-
бромиль біля Перемишля), що 
покінчив свої медичні студії у 
Відні в 1947 році й де відбув 
практику у шпиталях на діто-
чому та інфекційному відділах 

нізації та установи тих місце-
востей,5Гщо тут неподані, щоб 
замовляли безпосередньо в 
УКК потрібну кількість пляка-
хіщ, бо надруковано обмежену 
кількість. 

Можна замовляти і по одно-
щ примірнику, але краще, ко-
ли замовляється нараз для 
кількох організацій. 

Український К о н r р есовий 
Комітет сподіється, що не бу-
де ані одної української до-
мівки; в якій не було б пля-
кату У. Н. Фднду. 

Прохаємо Екзекутмви Від-
лілів та Центральних Обєдна-
них Комітетів, щоб ласкаво 

UKRAINIAN CONORESS СОМ-
МІТТЕЕ OF AMERICA 
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у Відні, а медичному та jdpyp- }допильнували розподіл пля 
гічному в Штокерав та Голя-(К і і Т І В м і ж у с і організації. 
брун під Віднем. Прибувши до 
Злучених Держав працював у 
шпиталі св. Иосифа в Патер-
зон, Н. Дж., де відбув' вимага-
ний американським законом і ^ ^ АМЕРИКИ" П О ВI -
рж практики як ш т е р и - т а рік Д ( ) М И В у ^ ^ ^ ^ ^ 
резиденції. В липні 1949 p. j р І Ш Е І Ш Я УРЯДУ ЗДА. 
здав державні іспити в стейті р R „Голосу 
Конетикат і дістав право лі- . ., 

w , j д м е р и к и " розголошувала на 
папської практики в д і л я н ц і . . . . . . 

F . " . всі кінці світу впродовж шости 
загальної медицини та хірур- пп 
^ м"м fjf г о д и н v віторок 27 червня роз-
гп в цьому стейті. В серпні ^ 
1949 р. переїхав до Гартфорду ^ ^ у

 и 
та почав працю у шпиталі І ' л. -
' " „ 1 . „ - І Формози і охорони Филипин. Мавнт Сайнай. В жовтні одру- „ л ' . . „ л „ ; „ ^ „ „ л „ „ в м л п о ._ _. ' Наразі ці повідомлення висла-
жився з д-р Надією Білннсь-

кою, яка одержала титул док-
тора медицини у Відні, а по 
прибутті до Зл. Держав' теж 
практикувала в шпиталі св. 
Иосифа в Патерзоні. Ці нові 
професійні сили знайдуть ціл-
ком певно прихильне настав-
лення до себе нашого грома-
дянства з Гартфорду і околиці. 
Теж віримо, що вони причи-
няться до скріплення нашого 
народного життя. 

М И С Т Е Ц Ь К И Й ПЛЯКАТ 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОД-

НОГО ФОНДУ. 

з. „Сторононько рідна", яку з 
добрим розумінням виголоси-
ли -ігри дівчини, учениці місце-
вої української народної шко-
ли при українській греко-като-
лицькій церкві св. Петра й 
Павла: Марія Олінкевичівна, 
Тамара Дибівна й Ліда Тарча-
нинівна. 

Дуже доброю точкою в про-
грамі був сольспів п-ні Євге-
нії Флігель, яка з чуттям і сн-

Докторв ВРИЗГУНА ЌОСТЮ, и-1 Ч .. , „„„,„., попити лою відспівала пісню до слів 
кий Х.тіе її Каналі, прошу податні " п 
( иоіо адресу. 

KARABAY JACOI 
Rochester State 

:іам. Писарчук, нќа м.и: двох си-
нів Володимира й Ко.тика. Вона 
Аінаѓ десь коло Ню Порќу, н похо-
диті. л с Тучнн, ііои. Ріпне, на Во-
лині. 

В у й к а М1ІХАПЯА ГОЛОВЧАК 
родом лі села І'івне, пов. Ліеько. Га-
-іичина. який пирЄА U6 літами виїхав 
до З Д А , мабуть дЬ стейту Illinois. 
ЌІЎКАЄ: 

JOSEPH WOZNYJ 
1162 Hay Street, Perth, West 

Australia 

Український K о її і' p есовий 
хуркова в головній ролі й п-ні Комітет на днях розіслав Пля-
Осипа Олінкевичева в ролі кат Українського Народного 
черниці, чи то пак сестри-жа- Фонду. 
лібниці. 5Ік відомі‡ з кількох проск-

Для цілостн годиться зазна- тів вибрано малюнок артиста-
чити, що в чималій мірі до маляра Миколи Бутовича для 
надзвичайно симпатичного пе- репродукції. Плакат надрўќў-

ьала Піпін Прес, Ко. в Ню ребігу святкування причини-
лася також п-ні Михайлина 
Ставнйча, яка приготувала де-

Г'Іорку. Можна сміло тверди-
ти, що малюнок цеіі послу-

клямації дівчаток, а крім тогоіжить не тільки для пропагу-
- при ласкавій допомозі мис-'Е 

тця-маляра з краківської шко-
ли, п. Якубовнча — зайняла 

Українського Народного Фон-
ду, але можна його вжити і 
для прикраси Народних До-
мів, Клюбів, домівок та ирн 

І всяких українських імпрезах 
' всенаціональйЬго характеру, 
і І І.іякат надруковано на твер-
до'му і легкому картон'і. Ціна 

лова Ґабрівська та завдяки ! 0 1 М 0 Г 0 примірника тільки 
їй поодинокі виступи й карти- і о ; ш „ ДОляр. Розіслано всім 
ни пересувалися перед очима відділвіі УККА, а де нема Від-
глядачів, неначе в калейдоско- і дідів, то Центральним Коміте-
пі, не томили й залишили най' там в більшій кількості, щоби 
кращий настрій і спомин. можна додати всім українсь-

Побажати би більше таких і ким організаціям та устано-

ся прнбранням і декорацією 
сцени. 

Ввесь час аранжувала всі 
точки програми, як конферан-і 
сісрка жваво і справно п-ні го 

удатних ж іночих 
Клівленді! 

і м п рез 
І. С. 

Hospital, 
Rochester, Minn. U. S. A. 

її Пошукування помешкання jll 

IIOIHVKVIO інтоішаиши 3 кімнати' 
„ „кол'нц'і Norwich. Conn., при укра-( 
піській родині. Прошу ПОП.ДОМИТИ; 
листовно, або і телефоном між ѓо-
дивами 4:48 до вДО. І d Norw.cn, 
ч-9092 А д р е с а : Anna Szczebylo j 

Uncas On-Thamcs, Norwich, Conn-
BOX 711 

Др. мед. Ю. В. СОРОКІВСЬКИЙ 
мас честь повідомити про відчинений лікарської кан-
целярії для практики у ділянці загальної медицини 

та хірургИ з днем 1-го липня 1950 р. при вулиці 
647 BLUE HILLS AVE., HARTFORD, CONNECTICUT 

ГОДИНИ ПРИНЯТТЯ: 1:30—4:00 пополудні та 7—8:80 
у вечір. — В суботу 10:00 рано до 12:00 в пол. 
В інших годинах за попереднім зголошенням. 
Тел.: Канцелярія 2-4824 — Резиденція: 5-5469 

нам. Вислано до таких місце-
востей: Дітройт, Гемтремк, Фі-
ла, Пітсбург, Ню Генвен, Кўр-
тис Вен, Гвіллінг, Вашингтоні 
Мілвоки, Сиракюз, Сан Фран-
сиско, -Мос Енджелсс, Клівленд, 
Шікаго, ЕдмаЙра, Рачеетир, 
Реймі, Інглвуд, Ню РІорк, Ма-
ямі, Валтимор, Лудлов, Брс-
тон, Влизабст, Трентон, Джср-
зі Ситі, Нюарк, Акрон, Кемп-
бел, Росфорд, Янгставн, Вет-
легем, Честер, Вунсакст, Гюс-
тон, Геркимер, Гемпстед. 

УКК прохає українські орга-

но в чотирьох мовах, а саме: 
корейській, китайській (ман-
даринській, як урядовій мові), 
кантонській, (китайській з Пів-
денного Китаю) і англійській. 
Даль'ше приготовано передачі 
в російській і індокитайській 
мовах. 

Нові 'мігранти 
Укр'аїнці, шо приїжджають 

кораблем „Дженерал Блек" до 
порту в Ню йорќу дня 30-го 
червня: 

Хороненќо Олександра, Ва-
силь, Надія, Тамара; Ќостів 
Юрій; Маліќ Степан; Пантюк 
Олекса, Віра, Микола, Ольга; 
Попко Василь; Савчак Воло-
димир; Щумков Филип; Шаш-
ло Лудмила; Щупак Василь, 
Катерина, Марія; Туптій Кон-
стантнн, Анна; Гупаловський 
Осип; Конко Федір, Март'а; 
Ліпінський Юлія; Пахолюк 
Петро; Скібіцький Іван, Ва-
лентина, Марія; Соловей Ок-
сана; Стасишин Михайло, Ма-
рія; Сиротин- Андрій, Олек-
сандра; Троцко . Володимир; 
Турчиќ Галина; Тилипчук Пет-
ро; Ваннгард Яків, Антонія, 
Валентина; Чабан Тнміш, Оле-
ііа. Константнії, Ольг;:. 

ЧЕРГОВА ДОПОВІДЬ 
В НТШ. 

Дня 1-го липня, в годині 5 
вечером, відбудеться в примі-
щенні Наукового Товариства 
ім. Шевченка в Ию Йорќу, 50 
Чорч вулиця, кімната 252, чер-
гова наукова доповідь ЯѓрЦ О. 
Андруіикона на тему „EliO-
хальне відкриття Пітагора". 

ЛИСТУВАННЯ Ѓ Ц Щ П 
Пожертви на памятник на 

могилі бл. п. ген. Петрова сла 
ти на таку (справлену) адресу: 
Петро Олексівнќо, 712() W. 
Armiiage Ave., Chicago 35, 111. 

C. T., Рочестер, H. И. - Ha 
жаль, допис уже видрўќу па-
ний. 

В. Д. Чи можна б обняти 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У, Н. СОЮЗУ 
:: џ-

МЛИНЕРСВИЛ. ПА. Вр. св. О. 
Ннколая, від. 78, попідокпяг. своїх 
членів, одо збори відбудуться IJ ІІЄ-
ділю, 2. липня. КожниГі член ПОВН-
иеи явитися- і заплатити свої мі-
сячні вкладки. Буде звіт делегата 
з Конвенції, тому просимо прийти 
і вислухати, які.зайшли ухвали на 
Конвенції. Просимо чле`нів платити 
свої вкла`дки на зборах, а яе поза 
зборами, - j - І. Молочніќ, предс; М. 
Шайкяк, секр. 

6УТИ Ч Л Е И О М УКЂАТНСЬКСНЧ? 
НАРОДНОГО СОЮЗУ, ЗНАЧІНЬ. 
НАЛЕЖАТИ ДО САКОІ ЗАІК)МО-
ГОВОГ ОРГАІНЗАІІІІ, ЩО ПОБУ-
ІОВАНА НА ПЕВНИХ. ГРШКИХ І 

СОЛІДНИХ (ЌЛОВАХ. 

П Р А Ц Я 

ПРАЦЯ для двох^осіб в роках 18-
ЗО, середнього росту в' Dry Cleanini; 
Plant в українського кравця. $50 мі-
сячно на початок і ціле удержання. 
Нагода також для -сіѓеитальціп^ Ня-
ичнмо роботу. Голосцтнсь до: 

HARRY SHEWC2UK 
2238 Е. Adams, Frceport, llliiwtb. 

ПРАЦЯ! Потрібно чоловіка на 
фарму, першорядні харчі і 60 
долярів на місяць. Голосити-
ся на адресу: Петро М а д н і , 
197 East, 3rd St,. New York City 

ЧУЧИННІ посли повідом-
ЛЕП1 ПРО АКЦІЮ ЗДА. 
Департамент отейту подав 

до відома головам 50 дипло-
матичних посольств у столиці, 
що ЗДА с приневолені висту-
пити в обороні Кореї тому, що 
вони почуваються до відлові-!дописом життя в громаді? За-
дальности за світовий мир і галові скучно читати про самі 
збереження волі в різних кра-
їнах. Амбасадори довідалися 
теж про звернення президента 
до совстського уряду, щоб Мо-
сква вжила своїх впливів у 
Північній Кореї для стримай-
ня наїзду. 

розумуванин. Досить цього у 
статтях! 

М. А. Це помилка. Має 
бути в статті „Памяті І. Кре-
веиького" - „в санаторії Ка-
си Хворих при вул. Театин-
ськіП", а не „Пелчинській". 

ѓг-
EVergreen 3-4416 — 4450 72-74 Box Street 

Brooklyn, 22, N. Y. 

M A P L E C O A L . 8c C O K E C O . 
Anthracite F U E L OIL Bituminous 

NEW SPRING PRICES IN EFFECT 
ORDER NOW 

Українсько підприсистоо OIL BURNERS 
ФЕДЬКА КУДЛЛК SALES A SERVICE 

( км.чліипні НОВІ 
Справді Позолочувані Вступна 

ПРОДАЖ 
ОЦІ.їІ КУПОН 

ВАРТ $2.51 

UNCOMOITIOHAUT 

CUAHAI.IECD 

AVIATION TYPE 

SUN GLASSES REG. 
PRICE Ж 

NOW ' THIS COUPON! 

Mtn's and 
Women $ 
Styles SI 49 

Оцей купон I тільки $2.49 уповажню-
ють вас до нового ЛЕТУНСЬКОГО 
ТИПУ СОНЯШНИХ О К У Л Я Р І В . 
і Давніше кошту пал н $5.00). Задовіль-
няс всі урядові пнмопі для всмокту-
влння Ш'`'ѓ інфря-червоних і ультря-
фіолетннх промінів. Мас вигладже'ні і 
вичищені сочки і перловату захорону 
проти поту. Цілість вже з пуделком 
до ношення. НЕ ВИСИЛАЙТЕ ГРОШЕП- ПІШЛГТЬ ПОШТОЮ 
КУПОН—ЗАПЛАТІТЬ ПРИ ДОСТАВІ. Прохаю, вишліть мені не-
гаяно (зазначіть кільки і якого стилю) мужсського сти-
лю жіночого стилю одні соняшні окуряЛИ за $2.49 

двоо соняшних окулярів за $3.98. Заощадите $1.00 коли за-
мовлякте дві пари соняшних окулярів. Оцю ощядність у грошах 
можна осягнути тільки через спеціяльие порозуміння для читачів 
цеї газети. 
І м я . , _ 
А д р е с а 
Вишліть до DREWAND CO., Dept. 180-А 84 Е. 42 St., Brooklyn 3. N.V. 

і' ВЙЗНЕСОВЇ НАГОДИ І 
р Е А Л#ЯОіСТИ 

З VCRI Рої 1.1 RV І ARM In KbpjP-
udi лѓсп Слр.-icity inr i.m eWckenfc 
Two-car corace and я-ro..m House. 
Steam heat -- PRICE SI2.Smi 

чіх Ііеііегќ. two tractors, two trucks. 
;,hout 400 chlckew. 12-ronm hnck 
house with all Improvements. Large 
ham and s.l... brook and pasture 
lull line ol machinery. About I.) 
acres r.f Rrou.nK wheat.six acres oats. 
With all stock and machinery included. 

PRICE $ u i . i m 
SMALI COINTRY HOTEL Ю nns. 

bar and urille. all. щіііррі-іі. iwlay 
business going Bbouj St ДП0 weekly. 

PRICE $ГДіЮО CO.MPI.EIE 
GAS STATION and ")-п-опі bongalOW 

tvitlt all modern impinvemcnW, repair 
vhop: all equipped About I acre 
land. Immediate possession. 

PRICE Si2.roi 
— Also Large Selection of — 

COUNTRY HUMES AND ESTATES 
I (AIRY I ARMS л POULTRY FARMS 
with or without stoik Call or Write 

JOHN BROST. Realtor 
RINGOES. N. J. 

Phont Hopewell 426-R-l. 

ТАРЗАН, ч. 2375. Сторожі в погоні. 

Ті ' ' Ї М Ѓ `У 
ВР ^ ^ ` ^ ^ ^ В ЦЌІЏ? 

WfmZ И Н А . ii-Wmffi ІИІ— ' '`л. 
Ж sL^? rW^^Z,:ш h9w^mf??JK ^W^W0' 

Jsk ' ДІГ?і 

v . l - ^ 

к%У'^` 

W^^ 

OVER ON THE TRAIL ТНЄ 
GUARDS HAP STRUGGLED 0АСК 

TO HAZY CONSCIOUSNESS. 

###########О########Кў###О#ФФОФФЛV 
Професійні оголошення 

Dr. S. CHERNOFF 
223 — 2nd Ave., (Cor. 14th St.) N.Y.C. 

Tel. GRanierty 7-7697 
Острі й довгочасні недуги чоловіків 
і жінок. Шкірні. "X^Ray. Роздуття 
ЖНЛ ЛІКуОМО б е з огіериЦІІ. І Іорі'ииДК-
мо аналізу кровн для супружннх 
дозволів. — Офісові і`однмн: ІЦо-
дпн під 10 рани до 7 ни. чір. В Hf-
АІЛІ від 11 рано до 1 пополудні. 

ЕІиогоясору, X Kay Etectrocardiograpli, 
Dlathermia, arid analysis 

Переводимо аналізу кровн для су-
пружннх дозволів. — - офісові годн-

ни: денно від 12-8 і в-Я ввечір. 
II неділі від 11. ра`но ДО 1. ПОМОЛ. 

Dr. R. T V L B O R 
59 East 3rd Street, New York City 

Near Second Ave. Tel.; OR 5-3993 

Lytwyn ft Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
Our Services Are Avollobl# Anywhere 

In. New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, N. J. 
ESscx 5-5555 

I I B I H ЕЇНЬКО 
j УКРЛІІІСЬКІІП ПОГРКШШК 
j іаряджуе погребами по t l R f l 
' ціні так шсіькін як . _ ч' ' u " 

ОБСЛУГА ЧЕСНА І Н.ЧПКРАІДА 

аЃ' ѐ ̀ еѓ -

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker ft Embolmer 

437 E. 5th ST., NEW YORK CITY 
Dignified funerals as low as $150 Signified fur 

Telephone: ORamercy 7-7661 

З.БЕРЕ30ВШ 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИХ 

УПРАВИТЕЛЬ 

BERRY FUNERAL HOME, Inc. 
525 East 6tfi Street, 

New York 9, N. Y. 
Phone ALgonquin 4-5740 

Дві попі в модернім колм)яіяль-
н і м і т н і і п І . Л І І . І І І І І І . 

І Гѓріиорядиа ойслугп в усіх по-
xopotiax і,.-і річімці мдсткового 

стану. 

ІВЛІІ і:гоіцлк, нотар. 

ЃЗі страшною силою Манзсн 

^пав на землю І .іежав тихо. 

А на другім боці стежки 

сторожі з трудом відзискува-

ли свідомість. 

На відгук Манзенового ви-

стрілу вони вхопили свої крі-

си і пігнали в сторону від-

п KV... 

...саме в хвилині, коли Тар-
.̂ аи і Джена зіскочили на зем-
лю, июб провірити, чи Манзен 
живе. 

ПЕТРО I P E f f i l 
У К Р А Ї Н С Ь К И Й .ІТОРРЕГ.ННК 

.'(ЛНІІМІІІГГМ-Я похороипнн 

В BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯХ 

-129"EASt"7thTSTREET7" 
NEW YORK, N. Y. 

Tel. ORHianl 4-25в8 

:.:ли;;даг';;'"' "̀. ;;i^y^:V^-''^.-Jѓ^:il= 


